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Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet le 25 octobre 2023. 

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.



Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un 

sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de 

l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc 

compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Les Français approuvent la visite d’Emmanuel Macron sur le principe et sur le fond

1. Perception de la politique étrangère de la France : Les Français estiment qu’elle est plus favorable aux 

Israéliens (30%) qu’aux Palestiniens (5%). 26% estiment qu’elle est bien équilibrée

2. Dans ce contexte, la visite d’Emmanuel Macron est approuvée par 55% des Français qui saluent très 

largement ses déclarations, en particulier celles qui rappellent les droits des Palestiniens et les devoirs 

d’Israël

3. Entre un quart et un tiers des Français pensent que les prises de position du Président peuvent limiter le 

conflit ou redonner une voix importante à notre pays au Proche-Orient. Un peu plus d’un Français sur deux 

(51%) a l’espoir qu’au moins un des objectifs du déplacement sera atteint

Sur les réseaux sociaux, Véronique Reille-Soult remarque que les internautes français sont beaucoup plus nuancés 

qu’on ne le croit : la très grande majorité est inquiète et recherche un compromis. La visite d’Emmanuel Macron 

est approuvée sur le principe, mais sa proposition d’une coalition internationale soulève beaucoup de critiques et 

d’interrogations.



Synthèse détaillée du sondage (1/3)
Céline Bracq, directrice générale d’Odoxa

Les Français approuvent la visite d’Emmanuel Macron sur le principe et sur le fond

Perception de la politique étrangère de la France : Les Français estiment qu’elle est plus favorable aux Israéliens (30%) qu’aux Palestiniens (5%). 

26% estiment qu’elle est bien équilibrée

Une politique plutôt « pro-israélienne » c’est ainsi que les Français jugent la politique de notre pays. 30% considèrent qu’elle est « plutôt favorable à 

Israël », c’est six fois plus que les Français qui estiment au contraire qu’elle est « plutôt favorable aux Palestiniens ». 

Un peu plus du quart des Français (26%), et une majorité de 57% de sympathisants de Renaissance, jugent cette politique « bien équilibrée » quand 

les plus nombreux (39%) ne se prononcent pas sur cet épineux sujet.

Cette perception d’une tendance « pro-israélienne » s’accentue par rapport aux précédents quinquennats : la proportion de Français qualifiant de 

« plutôt favorable aux Israéliens » la politique étrangère de la France a presque doublé depuis 2010 : passant de 17%* cette année-là, à 19%* en 

2014 (au moment du lancement de l’opération « Bordure protectrice » par l’armée israélienne autour de Gaza).

Corrélativement, la perception d’un soutien aux Palestiniens décroît légèrement (7% en 2010, 8% en 2014, 5% aujourd’hui.)

Quelle que soit leur proximité partisane, les Français sont toujours très minoritaires à considérer que nous favoriserions les Palestiniens. Les 

sympathisants de gauche, du PS (40%), mais surtout de LFI (62%) sont même très majoritaires à juger que la balance penche du côté israélien.

Dans ce contexte, la visite d’Emmanuel Macron est approuvée par 55% des Français qui saluent très largement ses déclarations, surtout celles 

qui rappellent les droits des Palestiniens et les devoirs d’Israël

Le voyage présidentiel au Proche-Orient a sans doute tendance à rééquilibrer les jugements. D’ailleurs, d’ores et déjà, on observe que la proportion 

de Français parlant d’une position « équilibrée » a progressé de 6 points (à 26%) depuis 2014. 

Ce déplacement est très médiatisé (77% des Français en ont entendu parler) et une majorité de Français (55%) trouve qu’ « il est important que le 

Président français se rende au Proche-Orient dans la période actuelle », même si les deux tiers (67%) relativisent le rôle de la France dans la région, 

considérant que le chef de l’Etat ne peut jouer un rôle « important » dans ce conflit. 

*Sondages réalisés par l’IFOP pour l’association France-Palestine en 2010 et pour le Figaro en 2014



Synthèse détaillée du sondage (2/3)
Céline Bracq, directrice générale d’Odoxa

Sur le fond, toutes les déclarations présidentielles faites au côté de Benjamin Netanyahu puis de Mahmoud Abbas, sont largement 

approuvées par nos concitoyens. Et celles qui ont suscité le plus de polémiques,  celles qui vont « dans le sens » des Palestiniens, sont 

celles qui recueillent le plus large satisfecit :

• 75% des Français sont d’accord avec le fait que « la sécurité d'Israël et la stabilité de la région » ne peuvent pas être durables sans 

une reconnaissance du « droit légitime des Palestiniens à disposer d'un Etat » 

• 73% approuvent la position du Président selon laquelle « cette lutte doit être sans merci, mais pas sans règles » en évoquant le 

respect du "droit de la guerre" et en estimant que « les démocraties ne doivent pas prendre pour cible les civils, ni à Gaza ni nulle 

part »

Les propos fermes contre les organisations terroristes et l’Iran sont légèrement moins soutenus, mais tout de même très largement :

• 68% soutiennent Emmanuel Macron lorsqu’il exprime « sa solidarité et son soutien à Israël dans tous les domaines de cette 

bataille contre le terrorisme »

• 68% également sont derrière lui lorsqu’il met en garde le Hezbollah, le régime iranien et « l'ensemble des factions qui menacent 

Israël de ne pas prendre le risque inconsidéré d'ouvrir de nouveaux fronts »

C’est la proposition du Président que la  « coalition internationale (dont fait partie la France) qui combat l’Etat islamique en Syrie et en 

Irak puisse aussi lutter contre le Hamas » qui génère le plus de scepticisme, même si 60% de Français approuvent bien cette idée.

Il est à noter que les Français de tous bords soutiennent les déclarations présidentielles, y compris les sympathisants de LFI, alors que les 

dirigeants de ce parti éreintent les positions officielles de la France. Ils sont toutefois moins nombreux (52% contre 68% en moyenne) à 

être d’accord avec Emmanuel Macron lorsqu’il exprime « sa solidarité et son soutien à Israël dans tous les domaines de cette bataille 

contre le terrorisme ».



Synthèse détaillée du sondage (3/3)
Céline Bracq, directrice générale d’Odoxa

Entre un quart et un tiers des Français pensent que les prises de position du Président peuvent limiter le conflit ou redonner une voix 

importante à notre pays au Proche-Orient. Un peu plus d’un Français sur deux (51%) a l’espoir qu’au moins un des objectifs du déplacement 

sera atteint

Si les Français approuvent le principe du déplacement du Président et le fond de ses déclarations, ils sont majoritairement dubitatifs 

(entre les deux tiers et les trois quarts) sur l’atteinte des différents desseins que l’on peut assigner à ce déplacement. C’est logique, car 

ces objectifs que nous testons sont chacun ambitieux. De ce fait, c’est le verre au tiers ou au quart plein qu’il conviendra de souligner :

• Ainsi 34% des Français pensent que ces prises de position d’Emmanuel Macron pourront redonner à la France une voix importante 

dans la région

• 33% estiment qu’elles pourront aider à la reprise d’un dialogue entre Israël et les Palestiniens

Et un peu plus d’un quart des Français anticipent qu’elles réduiront la conflictualité israélo-palestinienne et/ou sa contagion ailleurs dans 

le monde :

• 28% disent que ces déclarations permettront de limiter les risques de contagion du conflit dans la région

• 28% également qu’elles limiteront les risques d’importation du conflit Israélo-Palestinien en France

• Et enfin 27% qu’elles auront un impact sur le conflit actuel entre Israël et le Hamas

Après l’horreur de l’attaque du Hamas le 7 octobre et la réplique israélienne sur Gaza, une partie des Français veut donc croire que des 

lendemains plus apaisés peuvent survenir. Les plus optimistes se trouvent chez les sympathisants Renaissance et chez ceux de LR. Les 

partis des extrêmes doutent plus mais c’est surtout le cas de ceux du RN plutôt que ceux de LFI, en partie rassurés par l’effort 

« d’équilibre » recherché par Emmanuel Macron.

Céline Bracq, directrice générale



Les internautes sont beaucoup plus nuancés qu’on ne le croit sur la situation au Proche-Orient

Synthèse de la résonance sur les réseaux sociaux
Véronique Reille Soult – Présidente de Backbone Consulting 

Expressions excessives, polarisation des postures, radicalisation des propos, profusion de fake-news … autant de faits 
constatés sur les réseaux sociaux autour du conflit Israélo-Palestinien.  Mais ce n’est pas tout !
En effet lorsque l’on s’extrait des algorithmes, que l’on massifie les expressions et qu’on les classe par corpus, on 
s’aperçoit que les expressions sont beaucoup plus nuancées que cela.

La très grande majorité des internautes français, qu’ils s’expriment ou qu’ils s’informent en ligne, est inquiète et 
recherche un compromis. Ils cherchent une voie médiane, celle de la paix et du respect de chacun, tant pour se 
protéger d’une forme de propagation du conflit sur notre territoire que pour régler le sujet localement. « La folie des 
extrêmes ne doit pas se déployer chez nous, mais c’est mal parti ! Entre antisémitisme, racisme et rejet de tous les 
étrangers l’ambiance commence à être très pesante »; « S’ils ne règlent pas leur conflit sur place, nous paieront les 
conséquences, à commencer sur le prix de l’énergie »; « Cette terreur sur place est inadmissible, même si cela signifie 
discuter avec des monstres il va falloir le faire pour négocier et trouver une solution, sinon cela va continuer à 
dégénérer et ce sont les civils qui vont souffrir ».

Résultat, la visite d’Emmanuel Macron est soutenue par principe. Mais pour beaucoup son approche manque de 
connaissance de la situation et les propositions sont perçues comme inutiles voire dangereuses, à l’image de sa 
proposition d’une coalition, sans consultations préalables.



Résultats du sondage



Perception de la politique étrangère de la France 
vis-à-vis d’Israël et des Palestiniens

Au sujet de la politique étrangère de la France menée par Emmanuel Macron vis-à-vis d’Israël et des 

Palestiniens, diriez-vous qu’elle est… ? 
RAPPELS IFOP mars 2010 (sondage pour l’Association France Palestine Solidarité)
Et IFOP juillet 2014 (pour le Figaro)

30%

5%

26%

39%

Plutôt favorable aux Israéliens

Plutôt favorable aux Palestiniens

Bien équilibrée

Ne se prononce pas

Rappels 2014*

19% 17%

8% 7%

20% 30%

53% 46%

Rappels 2010**

*Sondage Ifop pour Le Figaro paru en juillet 2014
**Sondage Ifop pour l’Association France Palestine Solidarité paru en mars 2010



Perception de la politique étrangère de la France 
vis-à-vis d’Israël et des Palestiniens

selon la proximité partisane

Au sujet de la politique étrangère de la France menée par Emmanuel Macron vis-à-vis d’Israël et des 

Palestiniens, diriez-vous qu’elle est… ? 

30%

62%

40%

27%

30%

29%

24%

5%

8%

3%

11%

2%

2%

8%

26%

14%

31%

23%

57%

42%

24%

39%

16%

26%

39%

11%

27%

44%

Ensemble des Français

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Ecologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Plutôt favorable aux Israéliens Plutôt favorable aux Palestiniens Bien équilibrée Ne se prononce pas



Regard porté sur la visite d’Emmanuel Macron au Proche-Orient

Emmanuel Macron a entamé ce mardi une visite au Proche-Orient. Il s’est d’abord entretenu avec Benjamin Netanyahu, le premier 

ministre israélien puis avec Mahmoud Abbas, le chef de l’Autorité palestinienne. Il sera reçu ce mercredi par le roi de Jordanie, 

Abdallah II et doit ensuite se rendre au Caire pour rencontrer le président égyptien Abdel Fattah al-Sissi.

A propos de cette visite au Proche-Orient, dites-nous si…

77%

55%

32%

22%

44%

67%

1%

1%

1%

Oui Non (NSP)

… vous en avez entendu parler

… vous pensez qu’il est important que le Président français 
se rende au Proche-Orient dans la période actuelle

… vous pensez qu’Emmanuel Macron peut jouer un rôle 
important dans ce conflit



Approbation des déclarations faites par Emmanuel Macron lors de sa 
conférence de presse conjointe avec Benjamin Netanyahu

Voici quelques-unes des déclarations faites par Emmanuel Macron lors de sa conférence de presse conjointe avec Benjamin 

Netanyahu.

Vous personnellement, dites-nous si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces déclarations. 

Emmanuel Macron… 

75%

73%

68%

68%

60%

24%

26%

31%

30%

38%

1%

1%

1%

2%

2%

D’accord Pas d’accord (NSP)

A estimé que « la sécurité d'Israël et la stabilité de la région » ne pouvaient pas être 
durables sans une reconnaissance du « droit légitime des Palestiniens 

à disposer d'un Etat » 

A dit que « cette lutte devait être sans merci, mais pas sans règles » en évoquant le 
respect du "droit de la guerre" et en estimant que « les démocraties ne devaient pas 

prendre pour cible les civils, ni à Gaza ni nulle part »

A exprimé « sa solidarité et son soutien à Israël dans tous les domaines de cette 
bataille contre le terrorisme »

A mis en garde le Hezbollah, le régime iranien et « l'ensemble des factions qui 
menacent Israël de ne pas prendre le risque inconsidéré d'ouvrir de nouveaux fronts »

A proposé que la coalition internationale (dont fait partie la France) qui combat l’Etat 
islamique en Syrie et en Irak puisse aussi lutter contre le Hamas



Approbation des déclarations faites par Emmanuel Macron lors de sa 
conférence de presse conjointe avec Benjamin Netanyahu

selon la proximité partisane

Voici quelques-unes des déclarations faites par Emmanuel Macron lors de sa conférence de presse conjointe avec Benjamin 

Netanyahu.

Vous personnellement, dites-nous si vous êtes d’accord ou pas d’accord avec chacune de ces déclarations. 

Emmanuel Macron… 

LFI PS Les Ecologistes Renaissance LR RN

77% 82% 79% 95% 88% 62%

78% 84% 85% 92% 88% 64%

52% 70% 81% 91% 84% 63%

65% 69% 76% 88% 84% 62%

55% 62% 61% 81% 72% 56%

% D’accord

75%

73%

68%

68%

60%

A estimé que « la sécurité d'Israël et la stabilité de la région » 
ne pouvaient pas être durables sans une reconnaissance du 

« droit légitime des Palestiniens à disposer d'un Etat » 

A dit que « cette lutte devait être sans merci, mais pas sans 
règles » en évoquant le respect du "droit de la guerre" et en 

estimant que « les démocraties ne devaient pas prendre pour 
cible les civils, ni à Gaza ni nulle part »

A exprimé « sa solidarité et son soutien à Israël dans tous les 
domaines de cette bataille contre le terrorisme »

A mis en garde le Hezbollah, le régime iranien et « l'ensemble 
des factions qui menacent Israël de ne pas prendre le risque 

inconsidéré d'ouvrir de nouveaux fronts »

A proposé que la coalition internationale (dont fait partie la 
France) qui combat l’Etat islamique en Syrie et en Irak puisse 

aussi lutter contre le Hamas



Estimation de l’impact des prises de position 
d’Emmanuel Macron

Globalement, estimez-vous que ces prises de position d’Emmanuel Macron… ?

34%

33%

28%

28%

27%

65%

66%

71%

71%

72%

1%

1%

1%

1%

1%

Oui Non (NSP)

Redonnent à la France une voix importante 
dans la région

Pourront aider à la reprise d’un dialogue 
entre Israël et les Palestiniens

Permettront de limiter les risques de contagion 
du conflit dans la région

Limiteront les risques d’importation 
du conflit Israélo-Palestinien en France

Auront un impact sur le conflit actuel 
entre Israël et le Hamas

51% des Français 
estiment que ces 
prises de position 

auront au moins un 
de ces impacts



34%

33%

28%

28%

27%

Estimation de l’impact des prises de position 
d’Emmanuel Macron
selon la proximité partisane

Globalement, estimez-vous que ces prises de position d’Emmanuel Macron… ?

LFI PS Les Ecologistes Renaissance LR RN

27% 33% 28% 76% 51% 24%

38% 37% 31% 69% 51% 22%

27% 35% 31% 56% 43% 21%

29% 33% 34% 54% 39% 19%

31% 30% 22% 59% 43% 21%

% Oui

Redonnent à la France une voix 
importante dans la région

Pourront aider à la reprise d’un dialogue 
entre Israël et les Palestiniens

Permettront de limiter les risques de 
contagion du conflit dans la région

Limiteront les risques d’importation 
du conflit Israélo-Palestinien en France

Auront un impact sur le conflit actuel 
entre Israël et le Hamas



Résonance sur les Réseaux sociaux



Résonance sur les réseaux sociaux
Méthodologie

Les données sont collectées par BACKBONE consulting et son équipe spécialiste de l’écoute et de l’analyse de 
l’opinion en ligne à l’aide des Social Media et du web. 

Pour effectuer leur analyse, ils utilisent les outils d’analyse de social media et de veille on line les plus pertinents pour 
leur requête que ce soit des outils propriétaires ou des outils du marché. Les principaux outils du marché utilisés 
sont seemantik, visibrain et talkwaker. 

Seemantik : l’actualité décryptée grâce aux émotions. Une technologie d’analyse sémantique qui permet d’identifier 
et localiser les sujets montants qui feront l’actualité de demain. www.seemantik.com

Visibrain : Logiciel de veille des médias en ligne. Outil de veille médiatique à l’ère de l’information massive et 
instantanée, grâce à une plateforme qui couvre tous les médias en ligne, en temps-réel, sans se laisser noyer par le 
bruit. http://www.visibrain.com/fr/ 

Une utilisation particulière, suite à des développements spécifiques, est effectuée avec l’outil Talkwalker 

Outil de veille pour suivre les conversations pertinentes des médias en ligne en temps réel à partir d’une seule 
interface, permet aussi de suivre les mentions sur un homme politique ou un sujet spécifique en effectuant une 
veille des Réseaux sociaux comme Twitter, Facebook, Instagram, YouTube, Google+, tiktok, ainsi que les blogs, les 
forums et les sites d’actualité en ligne. http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/ 

http://www.seemantik.com/
http://www.visibrain.com/fr/
http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/


ISRAEL – PALESTINE
sur les réseaux sociaux en France du 19 au 25 octobre 2023

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting

97K

122K

3,1 M

2,3 M



PALESTINE
sur les réseaux sociaux en France du 19 au 25 octobre 2023

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting



ISRAEL
sur les réseaux sociaux en France du 19 au 25 octobre 2023

Source : Talkwaker / BACKBONE Consulting
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ISRAEL – PALESTINE
sur les réseaux sociaux en France du 19 au 25 octobre 2023
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